BON-2500 Johdatus halhrmwomiunmistukseen
Tentti 1 273, 2008

Humnaa, eitd laskotehtivissi oikeat vastankset ilman selitvath kubika oe ollaan saatu fuottavat
nolla pistettd, joten selith miten laskit vastapksed! Muists myGs midritelld KAIKK] vastaksssa
esiintyvat symbolit.

1. Hahmontunnistusjarpestelmin perusrakenne. Eaied ja selitd vissi luentomenistesssa mainitioa
halimontuonistusjarpestelmion perusvaihetta, (Gp)

2. Ajatellaan kolmen kategorian ja kolmen riippumattoman binddrisen piirteen hinkitusongel-
mas, Olkoot luokkien prioriodennikiiisyydet Plag ) = Plag) = 04 ja Mlagd = 0.2, Mer-
kitilin p, = Pz = ljun).q = Pigy = Lyl rg = Mz, = lws) kun § = 1,23, Luokkien
tihevsfunktiot voil joddas alla olevan taulukon avalla:
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Luckita piirrevektori x = [0 1, 17 perustuen Bayesin minimivichep&itis-saantiin,

3. (&) Madriteeb: koo lihimmiin naapurin (KNX) tihevsestimaatti p,(x) pisteessd x kun 4.0,
OpeLusnayiieet (X, . .., Xy |} ovat anmefut. (3p}
ib} Oletetaan, ettd meills on sekoiteotannalla kerdttyji opetusnaytteitd esea lookases, Merki-
thidin luokasta w, tulevia opetusndytteitd ) = {x,, .., %, .4 = 1,. .. ¢, missd n, on luokas-
ta wy tulevien opetusniytteiden midra. Johda estimaatit luokkien posterior-todennakiisyyksille
(&) kohdan tiheysestimaatin perusteella, ja mifivicrele KNN luokitin, Vinkki: Aloita yvlineis.
todennikiisyydesth p, (s, i (3p]

4. On annetin senraaval harjoitusnévitest -
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Tee tarvittavat modifikaatiot harjoitusndytteisin i opeta linearinen lookitin kiyttien Per-
ceptron algoritmia. (Meta, obti oppimisvaubti g = 1 ja aloiea jatketusts painowktorista
ajl) = {1.1,1)". Piirrd lopuksi tuloksena oleva péatispinta koordinaatistoon yldessa ape-
tusniyticiden kanssa, [l

5. (a} Seliti ohjatun ja ohjsamatioman apploisen ero (2p).
(k) Tarkastellaan objaamatonta oppimista k-means kriceerio avulla, Olkoon xp = (3507, 5 =
(2,47, 2y = (L7, 2 = (5,007, ja sjatellaan seoraavas lolmes partitiota;

(] Ty - oy e ) Py = fxs,x}

L) T = .}, Dy = {5{}11'3}

|:¢':| ™ = !K:.K:-Iﬂ}.n.e = {x-l}

Laske k-means-kriteerin (ell nelifeumiakeiteerin) arvot pdlle partitioille, Mitd partitioca
k-mieans kriteeri suosii? [4p)



